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ACTA N°. - 392 
MARTES 09 DE DICIEMBRE DE 2025 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PRESIDENTE: H.C. CATALINA ISAZA VALENCIA 
PRIMER VICEPRESIDENTE: H.C. GUSTAVO DIAZ GOMEZ  
SEGUNDO VICEPRESIDENTE:  H.C. ANDRES FERNANDO CUERVO OREJUELA 
SECRETARIA GENERAL: DRA. LEIDY PADILLA RUIZ
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ACTA N°. - 392 
MARTES 09 DE DICIEMBRE DE 2025 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA  
 
HORA : Siendo las 09:29 A. M. inicia la Plenaria 
FECHA : Viernes 04 diciembre 2025 
LUGAR : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTA: H.C. CATALINA ISAZA VALENCIA 
PRIMER VICEPRESIDENTE: H.C. GUSTAVO DIAZ GOMEZ  
SEGUNDO VICEPRESIDENTE:  H.C. ANDRES FERNANDO CUERVO OREJUELA 
SECRETARIA GENERAL: DRA. LEIDY PADILLA RUIZ 

 
LA PRESIDENTA: Muy buenos días todos los honorables concejales, a las 
personas que nos siguen a través de las redes sociales y todos los que nos 
acompañan del recinto del Concejo. 
Sírvase, señora Secretaria, hacer el primer llamada a lista. 
 
LA SECRETARIA: Llamado a lista Sesión Plenaria ordinaria del día 09 de 
diciembre de 2025. 

 

BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (P) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (P) 
CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (P) MORALES CADENA YULVER      (P) 

DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (P) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (P) 
INAGAN ROSERO JOSE (P) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (P)  

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (P) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (P) 
GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (P) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (P) 

GRANADA JOHN FREIMAN (P) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (P) 
HURTADO SALINAS GERZAHIN (P) VALENCIA ORTIZ JUAN CARLOS       (  ) 

ISAZA VALENCIA CATALINA (P) YEPES GUTIERREZ YENNIFER      (P) 

MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

 
hay quorum Presidente. 
LLEGARON DESPUES DEL LLAMADO A 

LISTA 

 

(P) Nota: (A) Ausente (P) Presente  

LA PRESIDENTA: por favor secretaria leer el orden del día 
 
LA SECRETARIA: Procede a leer el orden del día. 
 
 
MARTES 09 DE DICIEMBRE DE 2025 
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1. Llamado a lista y verificación del quórum 
  
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
  
3. Himno Nacional de la República de Colombia e Himno a Palmira 
 
4. Lectura, discusión y aprobación del acta de la sesión anterior. 
 
5. 5. Segundo debate: PROYECTO DE ACUERDO No. 031 “POR EL CUAL SE 
ADOPTA EL RÉGIMEN TRIBUTARIO, SANCIONATORIO Y DE PROCEDIMIENTO 
TRIBUTARIO APLICABLE EN JURISDICCIÓN DEL MUNICIPIO DE PALMIRA, 
DENOMINADO ESTATUTO TRIBUTARIO DE PALMIRA”. 
 
Ponente: HC. Antonio Jose Ochoa Betancourt. 
Citados: Dra.María Eugenia Figueroa/ Secretaria de Hacienda. 
6.Segundo debate del proyecto de acuerdo:  No. 033 “POR MEDIO DEL CUAL SE 
AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL DE PALMIRA PARA SUSCRIBIR LA 
ESCRITURA PÚBLICA Y/O CONTRATOS NECESARIOS QUE PERMITAN 
MATERIALIZAR LA VENTA REALIZADA POR EL MUNICIPIO DE PALMIRA A LA 
AGENCIA NACIONAL DE INFRAESTRUCTURA – ANI, MEDIANTE LA 
CONCESIONARIA RUTAS DEL VALLE, DE CONFORMIDAD CON LA PROMESA DE 
COMPRAVENTA SUSCRITA EL 20 DE MARZO DE 2025” 
 
 
Ponente: HC. Juan Felipe Bolaños Arboleda 
 
Citados: 
 
Dr. Juan Carlos Suarez/Secretario de Desarrollo institucional. 
Dra. Sorelly Lopez Mafla/ Secretaria de Recursos físicos 
7. Lectura de Comunicaciones 
8. Proposiciones. 
 
9.Varios   
 
10.Clausura Sesiones ordinarias  a cargo del Lic. Victor Manuel Ramos Vergara– 
Alcalde Municipal o su delegado. 
Leído el orden del día Presidente. 
 

 

LA PRESIDENTA: Coloco en consideración el orden del día leído. Se abre la 
discusión, se sigue la discusión, anunció que se va a cerrar. ¿Lo aprueba la 
Plenaria del Concejo? 
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LA SECRETARIA : Aprobado Presidente. 
 
 
LA PRESIDENTA: Siguiente punto del orden del día. 

 
LA SECRETARIA :HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E 
HIMNO A PALMIRA. 
 
LA PRESIDENTA: Siguiente punto del orden del día. 
 
 
LA SECRETARIA : Lectura , discusión y aprobación del acta de la 
sesión anterior 
 

LA PRESIDENTA: El acta 298 ya reposa en sus respectivos correos. En 
consideración la omisión de su lectura y la aprobación de la misma. Se abre 
la discusión. Sigue la discusión. Anuncio que se va a hacer real. ¿Lo aprueba 
la plenaria? 

 

LA SECRETARIA: aprobado presidente  

 

EL PRESIDENTE: Siguiente punto en el orden del día. 

 

LA SECRETARIA: Segundo debate: PROYECTO DE ACUERDO No. 031 
“POR EL CUAL SE ADOPTA EL RÉGIMEN TRIBUTARIO, SANCIONATORIO Y 
DE PROCEDIMIENTO TRIBUTARIO APLICABLE EN JURISDICCIÓN DEL 
MUNICIPIO DE PALMIRA, DENOMINADO ESTATUTO TRIBUTARIO DE 
PALMIRA”. 

 

Ponente: HC. Antonio Jose Ochoa Betancourt. 

Citados: Dra.María Eugenia Figueroa/ Secretaria de Hacienda. 

 

EL PRESIDENTE: Invitamos a los funcionarios en mención para que nos 
acompañen en la mesa principal para darle trámite al segundo debate del 
proyecto. Sirve, señora Secretaria, dar lectura a la ponencia y al informe final 
de comisión. 
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Han sido leído la ponencia de Informe Final de Comisión, Presidenta. 

 

LA PRESIDENTA: Se pone en consideración el informe final de Comisión y 
la ponencia para segundo debate. Se abre la discusión, Se sigue la discusión. 
Anunció que va a cerrar la prueba de la plenaria. 

 

 
LA SECRETARIA: Aprobado, Presidente. 

 

LA PRESIDENTA: Sirve, señora Secretaria Lectura al articulado. 

 

LA SECRETARIA: primero aspectos sustanciales título preliminar 
disposiciones generales Título segundo impuestos Capítulo primero Impuesto 
predial unificado Capítulo segundo. Porcentaje ambiental. Capítulo tercero. 
Sobretasa para la seguridad y convivencia ciudadana. Capítulo 4.º. Sobretasa 
bomberil. Capítulo 5.º. Impuesto Industria, Comercio. Capítulo 6.º. Retención 
en la fuente del impuesto. Industria y comercio. Empresa. Capítulo 7.º. 
Impuesto a avisos y tableros. Capítulo 8.º. Impuesto de publicidad Exterior 
visual. Capítulo 9.º. Impuesto Municipal de Espectáculos Públicos e Impuesto 
a Espectáculos Públicos para el Deporte. Capítulo 10.º. Impuesto de 
Delineación Urbana. Capítulo 11. Sobretasa a la gasolina Motor. Capítulo dos. 
Impuesto de alumbrado público. Capítulo 13. Impuesto de circulación de 
tránsito sobre vehículos de servicio público de transporte. TÍTULO tercero. 
Contribuciones. Capítulo primero. Contribuciones por valorización. 

Capítulo tercero. Participación en la plusvalía. TÍTULO 4.º. Estampillas. 
Capítulo primera. Estampilla pro Cultura. Capítulo segundo. Estampillas para 
el bienestar adulto mayor. Capítulo tercero. Estampilla para la justicia 
familiar. Título 5.º. Tasas. Capítulo primero. Tasa pro deporte Recreación 
municipal. Título 6.º Otras rentas. Capítulo primero. Tasas por estratificación 
Capítulo segundo. Rifas locales. Capítulo tercero. Participación del municipio 
de Palmer en Impuesto sobre Vehículos Automotores.Capítulo 6.º. Derechos, 
Permisos y multa del Libro segundo. Sanción y procedimiento sancionatorio 
Título primero. Aspectos generales. Título segundo. Intereses moratorios. 
TÍTULO tercero. De las sanciones en particular. Capítulo primero. Sanciones 
relacionadas con las declaraciones tributarias. CAPÍTULO segundo. Sanciones 
relativas e informaciones. CAPÍTULO tercero. Sanciones relacionadas con la 
contabilidad y clausura del establecimiento. CAPÍTULO 4.º. Sanciones 
específicas para cada tributo. CAPÍTULO 5.º. Sanciones a otros funcionarios. 
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CAPÍTULO 6.º. Sanciones a entidades autorizadas para recaudar tributos. 
CAPÍTULO 7.º. Sanciones especiales contempladas por normas tributarias 
aplicables a funcionarios de la Administración. CAPÍTULO 8.º. Otras 
sanciones TÍTULO 4.º. Procedimiento sancionatorio. Capítulo primero. 
Procedimiento general. Capítulo segundo. Sancionaba Contador el libro 
tercero. Procedimiento Tributario. Título primero. Actuación. Capítulo Único. 
Normas generales. Título segundo. Deberes y obligaciones formales. Capítulo 
primero. Normas comunes. Capítulo segundo. Otros deberes formales de los 
sujetos pasivos de las obligaciones tributarias y terceros. TÍTULO tercera. 
Declaraciones tributarias. Capítulo primero. Normas comunes. Capítulo 
segundo. Corrección de las declaraciones tributarias. Título 4.º. 
Determinación de los tributos. Capítulo primero. Normas generales. Capítulo 
segundo. Liquidaciones oficiales. Edición. Primera. Liquidación de corrección 
de aritmética. Sección segunda. Liquidación oficial de revisión. 

SECCIÓN tercera. Liquidación de aforo. CAPÍTULO 4.º. Registro de efectos 
de inscripción de las obligaciones tributarias. Título 5.º. Capítulo primero. 
Disposiciones generales. CAPÍTULO segundo. Medios de prueba. Capítulo 
tercero. Circunstancia especial que debe ser pro vadas por el contribuyente, 
responsable o agente retenedor. TÍTULO 6.º. Discusión Los actos de la 
Administración. Capítulo único. 

Título 7.º. Extinción de la obligación tributaria. Capítulo primero. 
Responsabilidad por el pago de los tributos. Capítulo segundo. Forma 
Extinguir la obligación tributaria. Capítulo tercero. Acuerdo de pago. Capítulo 
4.º. Prescripción de la acción de cobro Capítulo cinco. Compensación de las 
deudas de las deudas fiscales. TÍTULO 8.º. Intervención de la Administración. 
TÍTULO 9.º. Otras Disposición es Procedimentales. TÍTULO 10.º. 
Procedimiento Administrativo de cobro. Capítulo único. Actuación, vigencia y 
derogatoria y actuar y autorizaciones. Publíquese, comuníquese y cúmplase.  

 

Ha sido leído los títulos y los capítulos y secciones del articulado. Presidenta 
a Hay proposiciones Presidenta. 

 

 

LA PRESIDENTA: Sírvase, señora Secretaria, dar lectura La proposición. 

 

LA SECRETARIA: Proposición Modificar el parágrafo primero del artículo 
125, cambiando el valor establecido como 300 a 400, quedando de la 
siguiente manera Manera PARÁGRAFO primero. El 10% que se consigne en 
el presente artículo se cobrará solamente a aquellos usuarios que sobrepasan 
un consumo equivalente a 400 cada doble o h mes. Concejal proponente, 
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Antonio José Ochoa Betancur. Ha sido leída la proposición Presidenta. 

 

LA PRESIDENTA: En consideración de los honorables concejales del 
articulado leído, con la respectiva modificación elaborada por el honorable 
concejal Antonio José Ochoa Betancourt. Se pone a consideración de los 
honorables concejales la proposición leída. Se abre la discusión. Se sigue la 
discusión. Anunció que va a cerrar lo aprueba 

 

LA SECRETARIA: Aprobado. 

 

LA PRESIDENTA: Se pone en consideración de los honorables concejales 
el articulado con la respectiva modificación elaborada en la proposición por 
el honorable concejal Antonio José Ochoa Betancourt. Se abre la discusión. 
Se sigue la discusión. Anunció que va a cerrar. Lo aprueba la plenaria. 

 

LA SECRETARIA: Aprobado. 

 

LA PRESIDENTA: Sírvase leer el preámbulo y titulo. 

 

LA SECRETARIA: “POR EL CUAL SE ADOPTA EL RÉGIMEN TRIBUTARIO, 
SANCIONATORIO Y DE PROCEDIMIENTO TRIBUTARIO APLICABLE EN 
JURISDICCIÓN DEL MUNICIPIO DE PALMIRA, DENOMINADO ESTATUTO 
TRIBUTARIO DE PALMIRA”. 

 

EL CONCEJO MUNICIPAL DE PALMIRA, VALLE DEL CAUCA, En ejercicio de 
las facultades que le confieren los Artículos 313, numeral 4, y 338 de la 
Constitución Política y especialmente del numeral 6o del Artículo 32 de la Ley 
136 de 1994 en la forma que lo modificó el Artículo 18 de la Ley 1551 del 6 
de julio de 2012; desarrollando los derechos establecidos en los artículos 287, 
294 y 362 de la Constitución Política conforme a los principios y reglas  
stablecidos en los artículos 95, numeral 9, 338 y 363 de la Constitución 
Política; y, en mandato del artículo 59 de la Ley 788 de 2002 

 

LA PRESIDENTA: En consideración de los honorables concejales del 
Preámbulo y el título leído. Se abre la discusión. Se sigue la discusión. 
Anuncio que va a cerrarlo. ¿Aprueba la plenaria? 

 
LA SECRETARIA: Aprobado, Presidente. 

mailto:concejopalmira@palmira.gov.co


ACTA DE SESION PLENARIA ORDINARIA 392 

  

 

 

 

 

 

Calle 30 Cara 29 Esquina CAMP. Segundo Piso Tels.: 2709544-2709551 Palmira (Valle del Cauca), Colombia 
www.concejopalmira.gov.co e–mail: concejopalmira@palmira.gov.co 

FORMATO: INFORME FINAL 
 

FECHA DE APLICACIÓN: CÓDIGO: VERSIÓN: 
Página 37 de 54 

356 

 

FORMATO: ACTA DE SESIÓN  

FECHA DE APLICACIÓN: 
02-07-2016 

CÓDIGO: 
FO.028.03.01 

VERSIÓN: 
01 

Página 37 de 54 

ELABORADO POR: 

Secretaría General 
REVISADO POR: Secretaría 
General 

APROBADO POR: 

presidente del Honorable 
Concejo Municipal de 
Palmira. 

 

 

LA PRESIDENTA: Sirve, señora Secretaria, hacer todos los trámites 
pertinentes para que el presidente proyecto de acuerdo pase a sanción y a 
publicación por parte del señor Alcalde.  

 

Siguiente punto del orden del día. 

 

 

LA SECRETARIA: Segundo debate del proyecto de acuerdo:  No. 033 “POR 
MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL DE PALMIRA PARA 
SUSCRIBIR LA ESCRITURA PÚBLICA Y/O CONTRATOS NECESARIOS QUE 
PERMITAN MATERIALIZAR LA VENTA REALIZADA POR EL MUNICIPIO DE 
PALMIRA A LA AGENCIA NACIONAL DE INFRAESTRUCTURA – ANI, 
MEDIANTE LA CONCESIONARIA RUTAS DEL VALLE, DE CONFORMIDAD CON 
LA PROMESA DE COMPRAVENTA SUSCRITA EL 20 DE MARZO DE 2025” 

 

 

Ponente: HC. Juan Felipe Bolaños Arboleda 

 

Citados: 

 

Dr. Juan Carlos Suarez/Secretario de Desarrollo institucional. 

Dra. Sorelly Lopez Mafla/ Secretaria de Recursos físicos 

 

 

LA PRESIDENTA: sírvase leer la ponencia y el informe final de comisión. 
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Leeido el informe y la ponencia. 

 

LA PRESIDENTA: En consideración de los honorables concejales, el informe 
final de Comisión y la ponencia para segundo debate. Se abre la discusión, 
se sigue la discusión. Anuncio que va a cerrar. ¿Lo aprueba la plenaria? 

 

LA SECRETARIA: Aprobado 

 

LA PRESIDENTA: Sirve, señora Secretaria, dar lectura al articulado. 

 

LA SECRETARIA:  
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LA PRESIDENTA: Se pone en consideración el articulado. Se abre la 
discusión. Se sigue la discusión. Anuncio que va a cerrar. Lo aprueba la 
plenaria. 

 

LA SECRETARIA: aprobada presidenta. 

 

LA PRESIDENTA: Sirvase leer el preambulo y titulo 

 

LA SECRETARIA “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE 
MUNICIPAL DE PALMIRA PARA 

SUSCRIBIR LA ESCRITURA PÚBLICA Y/O CONTRATOS NECESARIOS QUE 
PERMITAN MATERIALIZAR LA VENTA REALIZADA POR EL MUNICIPIO DE 
PALMIRA A LA AGENCIA NACIONAL DE INFRAESTRUCTURA – ANI, 
MEDIANTE LA CONCESIONARIA RUTAS DEL VALLE, DE CONFORMIDAD CON 
LA PROMESA DE COMPRAVENTA SUSCRITA EL 20 DE MARZO DE 2025” 

 

El Concejo Municipal de Palmira, en uso de sus facultades constitucionales y 
legales, en especial las conferidas por el artículo 313 de la Constitución 
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Política Nacional, el artículo 32 de la Ley 136  e 1994, modificada por el 
artículo 18 de la Ley 1551 de 2012 y la Ley 338 de 1997,. 

 

Ha sido leído el Preámbulo y el título Presidente. 

 

LA PRESIDENTA: En consideración de los honorables concejales, el 
preámbulo y el título leído. Se abre la discusión, se sigue la discusión. Anunció 
que va a cerrar. ¿Lo aprueba la plenaria? 

 

LA SECRETARIA: aprobada presidenta. 

 

 

LA PRESIDENTA: Sírvase, señora Secretaria, hacer todos los trámites 
pertinentes para que el presente proyecto de acuerdo, pase a sanción y a 
publicación por parte del señor Alcalde.  

 

LA PRESIDENTA: Con gusto. ¿Algún concejal va a hacer uso de la palabra? 

 

Siguiente punto del orden del día. 
 
LA SECRETARIA : Lectura de comunicaciones.  
 
LA PRESIDENTA: Comunicaciones. 
 
LA SECRETARIA : No hay Comunicación Presidente. 
 
LA PRESIDENTA: Siguiente punto del orden del día Secretaria 
 
LA SECRETARIA: proposiciones. 
 
LA PRESIDENTA: ¿hay proposiciones?  
 
LA SECRETARIA : No hay Presidenta. 
 
LA PRESIDENTA: Siguiente punto del orden del día 
 
LA SECRETARIA : Varios. 
 
LA PRESIDENTA ¿algún concejal desea el uso de la palabra? Tiene el uso de la 
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palabra concejal Vazquez. 
 
H.C. LUZ ANGELA VAZQUEZ: Bueno, con los muy buenos días para todos los 
concejales, para la mesa directiva, para todos los que nos escuchan en Facebook 
Play y los que nos acompañan aquí en las gradas del Consejo Municipal. Hoy 
quiero, pues, despedir este año 2025. Primero que todo, dándole gracias a Dios. 
Segundo, decirle a la doctora Catalina que muchas gracias. Muchas gracias por 
todo lo que hemos recibido de usted. 
Lo mismo que Alexander, que fue el primero que estuvo aquí como presidente. 
Decirles que Feliz Navidad, que todos gocemos en unión familiar. Hoy no faltó que 
llegara la Anchieta por partes, la Secretaría de Hacienda, que creíamos que hoy 
la íbamos a tener. Pero bueno, dijo que usted me tiene que dar a mí, decirles que 
me siento muy feliz de Ya está terminando este segundo año aquí en el Concejo 
Municipal, que he hecho un recorrido muy bonito y que estoy contenta. 
A la doctora Arely muchas gracias por todo el apoyo al doctor Juan Carlos, a la 
autora, a la doctora María Eugenia. Decirle que muchas gracias y que y que 
esperamos que este 2026 nos traiga muchas cosas buenas y muchas gracias por 
todo doctora Catherine. Doctora Catalina, muchas gracias y mil gracias para todos. 
Feliz año. 
 
 
 
LA PRESIDENTA: Siguiente punto del orden del día 
 
LA SECRETARIA : 10.Clausura Sesiones ordinarias  a cargo del Lic. Victor 
Manuel Ramos Vergara– Alcalde Municipal o su delegado. 
 
LA PRESIDENTA:  
Antes de darle el uso de la palabra a la doctora Grace Vélez. Quiero agradecer 
a la Honorable Corporación por habernos dado la oportunidad de presidir 
esta Mesa Directiva, agradecerle a mis compañeros de Mesa Directiva, a la 
honorable concejala Andrés Fernando Cuervo Orejuela y al concejal Gustavo 
Díaz Gómez. De igual manera, también a mi compañero de vigencia, al doctor 
Alexander González Nieva, con quien hicimos un equipo ampliamente 
articulado y logramos desarrollar y ayudar a ese crecimiento de la Palmira 
ejemplar con la que soñamos en campaña. 
Agradecerles A cada uno de los honorables concejales, por su apoyo 
incondicional y desde luego por desde sus curules, aportar de manera 
significativa a la construcción de la ciudad que soñábamos agradecerle a 
nuestro equipo del Consejo Municipal, a la Secretaria General, a Lady Padilla, 
por su entrega por su dedicación, agradecerle enormemente también a 
Susana, la financiera Gustavito, a Leidy y a las demás conserjes que nos 
acompañan, que hacen que este ejercicio de concejales tenga calor de hogar. 
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Agradecerle enormemente también a la administración municipal por darnos 
la oportunidad de de liderar proyectos de acuerdo desde esta mesa directiva 
muy importantes para la ciudad, tales como la edición del proceso, de la que 
esperamos que sea una realidad para la comunidad Palmira. Hoy aprobamos 
el Estatuto Tributario, pero también muchos predios que serán de utilidad 
pública y que lograrán de alguna manera contribuir de manera significativa 
al crecimiento de nuestra ciudad. 
También es importante decir que esto fue una presidencia de puertas 
abiertas, una presidencia que garantizó la participación ciudadana en cada 
uno de sus ejes esenciales. Y desde luego que aprobamos y desarrollamos 
procesos en traspaso carencia, como el concurso de Contralor Municipal de 
Palmira, el de Secretaria general, garantizando la participación ciudadana, 
pero también dando un paso a la transparencia. 
Se aprobaron muchos proyectos de acuerdo que de manera significativa 
contribuirán a ese tejido social y a esa Palmira ejemplar que soñamos en 
campaña. De verdad que no me queda más que agradecerles a ustedes y 
desde luego a mi equipo de trabajo por acompañarme a mi equipo de 
comunicaciones, a Carlos Alí y desde luego a mi grupo de trabajo. 
Mi asistente Charon, me contó por Alexis y desde luego a cada una de esas 
personas que ayudaron para que este proceso se hiciese posible y que. Y que 
lográramos finalizar esta vigencia con éxito, con la tranquilidad y dándole la 
cara a la comunidad Palmira Ana y con la satisfacción del deber cumplido. 
Muchas gracias. No me queda más que agradecerles. 
 
Y sin más preámbulos, siguiente punto del orden del día Secretaria para darle 
trámite también al cierre de estas sesiones ordinarias. 
 
 
SECRETARIA GENERAL – GRACE VELEZ 
 
Muchas gracias, Presidente. Quiero darle un saludo muy especial a los honorables 
concejales, a las personas que nos acompañan en el recinto. Veo a algunos 
periodistas y bueno, aprovechar en el marco de la clausura de esas de este último 
periodo de sesiones ordinarias, como para hacer un balance porque a la fecha se 
han presentado 35 proyectos de acuerdo ya con estos últimos dos que acabamos 
de que se acaban de aprobar por unanimidad en el Honorable Concejo, pues se 
logra como tal, digamos, demostrar ese trabajo articulado que se viene haciendo 
desde la administración municipal en articulación con con esa importante 
corporación que como bien lo dice el Alcalde, es la junta directiva del municipio. 
Decirles que de la Secretaría General nosotros estructuramos esos proyectos de 
acuerdo, por supuesto, en articulación con esas secretarías técnicas. Es un trabajo 
que hacemos de manera acuciosa, organizada, siempre pensando, al igual que 
ustedes, en el beneficio de la comunidad y en garantizar esa gestión pública. En 
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el municipio hay unos proyectos de acuerdo que sabemos que son esenciales para 
los procesos administrativos y para los procesos contractuales, como el que 
acabamos de sancionar, que es el del Estatuto Tributario y también las vigencias 
futuras, con el fin de que no se afecten esos procesos que ya vienen 
adelantándose desde contratación y también, pues desde su ejecución. 
Si estas que se presentaron fueron vigencias futuras en ejecución, con el fin de 
que no se afecten esos tiempos. Bueno, adicional a esto como tal, pues haciendo 
un barrido un poco rápido, he vimos cuatro proyectos de acuerdo que se 
aprobaron en el primer periodo de sesiones extraordinarias, porque recordemos 
que se ha venido trabajando también fuertemente en estos periodos extras, lo 
que nos lleva justo a que hoy 9 de diciembre estemos terminando como tal, esté 
clausurando como tal este último periodo de sesiones ordinarias. 
Pero en esa, en esas sesiones extraordinarias, pues se han aprobado también 
unos proyectos de acuerdo bastante importantes. Uno de ellos iniciamos en el 
mes de febrero con un proyecto que tuvo un impacto muy positivo y que ha 
mejorado esos índices de empleabilidad en el municipio y es el de exoneración de 
él del impuesto de Industria Comercio para las empresas nuevas que se instalan 
en la ciudad de Palmira. 
Tuvimos la semana anterior la inauguración, la apertura de la planta de Sika una 
una planta suiza que se instala aquí en nuestra ciudad, que va a generar empleo, 
que ya está generando empleo, desarrollo y fortalecimiento a todo este hub 
industrial y logístico que tenemos en la ciudad. Y de esta misma manera se han 
instalado dos empresas más, lo cual demuestra que también este incentivo que 
se hace desde la aprobación del Telecom desde el Consejo, moviliza como tal la 
inversión para la ciudad y también la generación de empleo que impacta 
positivamente en esos indicadores socio económicos que tenemos en la ciudad. 
Todo esto, pues, se hace siempre pensando en el beneficio de la gente. Tuvimos 
que en el sí. En el primer periodo de sesiones ordinarias se aprobaron cinco 
proyectos de acuerdo donde se dieron facultades al alcalde para la adquisición de 
diferentes predios, que ahora son obras que se están desarrollando en el segundo 
periodo de sesiones ordinarias. Se aprobaron cuatro proyectos de acuerdo, donde 
uno de los más importantes fue la parte de la adición del presupuesto. 
Fue también establecer esos sectores que integran el Consejo Territorial de 
Planeación, el Plan de Ordenamiento Territorial, pues ya se presentará, si nos 
permite y de acuerdo al cronograma que llevamos el próximo año, un proyecto 
que es supremamente importante para la organización del territorio, para la 
organización del suelo, respetando por supuesto esas determinantes ambientales 
que tenemos en el municipio para su desarrollo sostenible. 
 
En el segundo periodo de sesiones ordinarias tuvimos cinco proyectos de acuerdo 
aprobados, pero hubo uno muy interesante porque fueron unas vigencias futuras, 
pero para 11 proyectos, 11 proyectos que permiten la operación del sistema de 
Paul Mi bici, que permiten la creación del Centro de Bienestar Animal, algo que 
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nos bien de manera permanente con el grupo animalista y que siendo conscientes 
sabemos que se necesita para para el cuidado de estos animales en estado de 
vulnerabilidad. 
El bulevar del Parque, el Olímpico que ya se está desarrollando, el Centro Social 
Deportivo de tablones, la adecuación del mantenimiento de centros de desarrollo 
infantil de los seis para el cuidado de nuestros niños y muchos otros más. Bueno 
decirle al concejal Jesús Trujillo que estuvimos aquí en el término bueno, 
estuvimos aquí en la posesión, seguimos aquí en la posesión, nuestro futuro 
presidente. 
Ya, bueno, nuestro presidente para el próximo año que tenemos cinco proyectos, 
de acuerdo, que ya estamos trabajando. Uno de ellos fue la formalización de los 
barrios, algo que ya hace año adelantan también con el Ministerio de Vivienda, 
que es clave pues para el municipio. También tenemos una serie de comuni pro 
indiviso que el municipio debe presentar poder entrar a vender y a y a generar, 
pues ese desarrollo. 
En eso es en esos puntos donde tenemos ciertos espacios de esos predios, la 
compra de bienes para la protección de las cuencas hidrográficas. Recordemos 
que a través del artículo 101 de la Ley 133, que la Ley Ambiental da unas garantías 
como tal a las entidades territoriales para el cuidado de los ecosistemas de 
importancia ambiental. Tal uno de ellos es la protección a las cuencas 
hidrográficas. 
Por lo cual se faculta pues como tal, también a las entidades territoriales de 
establecer un presupuesto para generar acciones. Permitan ese cuidado del agua. 
Si nosotros acá tenemos dos cuencas supremamente importantes que la cuenca 
ama y medio fraile para todo, entonces ya se están analizando la adquisición de 
unos predios que permitan pues poder hacer ese fortalecimiento a la franja 
forestal protectora de estas cuencas. 
Y también tenemos la compra de unos predios para la Petare, la tarde del vuelo 
San Sam, San Baculo, que no lo pudimos presentar en la En esta último corte se 
presentó la de Tienda Nueva, Hay agua clara, nos quedó pendiente esa que la 
estaríamos presentando en ese primer periodo, ya sea de secciones 
extraordinarias o secciones ordinarias, como se presentó este año. 
 
Yo creo que sí iba a estar también el siguiente, porque la verdad es que ustedes 
saben el trabajo que se viene haciendo desde la administración, ese trabajo 
responsable que se viene adelantando a través del alcalde Víctor Manuel Ramos, 
buscando como tal, digamos, aprovechar estos cuatro años de gobierno, 
trabajando sin descanso con el fin de impactar positivamente la comunidad, de 
fortalecer los ecosistemas, de tener ese trabajo sostenible, responsable pues para 
la ciudad. 
Entonces, en ese orden de ideas, también transmitirles a ustedes los 
agradecimientos por parte del alcalde, por ese trabajo comprometido, por esa 
articulación y por ese acompañamiento que se ha tenido en todos los procesos de 
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la ciudad. Y sí, más en particular, Presidente, declarar oficialmente clausurado, 
clausurado el último periodo de sesiones ordinarias del Honorable Concejo 
Municipal. Muchas gracias. 
 
 
 
 
LA PRESIDENTA: Siendo las 08:37 A.M., se levanta la sesión del día hoy. 
 
no sin antes desearles una una feliz Navidad y un próspero Año Nuevo a 
todos y cada uno de los integrantes de esta honorable Corporación, a sus 
equipos de trabajo y desde luego, a toda la ciudad en pleno. 
 
  
 
Muchas gracias y bendiciones para todos. 
 
Procedemos también en nombre de la honorable Corporación a expresar 
nuestras condolencias por el sensible fallecimiento de Jimmy Prado, 
periodista reconocido y amigo de esta corporación, y a cada de los 
integrantes del Concejo Municipal. 
 
 
Se deja Constancia que la presente Acta fue elaborada de conformidad con 
lo preceptuado y dando cumplimiento a lo consagrado en el Numeral 1°, del 
Artículo 26 de la Ley 136 de 1.994, modificado por el artículo 16 de la Ley 
1551 de 2.012 “De las sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que 
contendrán una relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que 
hayan intervenido, de los mensajes leídos, las proposiciones presentadas, 
las comisiones designadas, resultado de la votación y las decisiones 
adoptadas”. Su contenido total y literal, se encuentra consignado en el 
respectivo audio de la sesión de la fecha. 
 
En constancia se firma en Palmira. 
 
 
 

 
 

 

 

CATALINA ISAZA VALENCIA GUSTAVO DIAZ GOMEZ 
Presidente Primera Vicepresidente 

ORIGINAL FIRMADO 
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ANDRES FERNANDO CUERVO OREJUELA DRA. LEIDY PADILLA RUIZ 
Segundo Vicepresidente Secretaria General del Concejo 
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